

રાજ્યના કાકરાપારમાં દેશના સૌપ્રથમ એટોમિક પાવર પ્લાન્ટે ૭૦૦ મે.વો.ની પૂર્ણ ક્ષમતા પ્રાપ્ત કરી

ગાંધીનગર, તા.૫ ગુજરાત સાઈટમાં ચાર નિર્માણ કરવામાં આવ્યું છે. સુનિલ કુમાર રોય, સાઈટ ભારતના પ્રથમ સૌથી મોટા સ્વદેશી નિર્મિત ૭૦૦મેગાવૉટ ન્યુક્લિયર પાવર પ્લાન્ટ, કાકરાપાર એટોમિક પાવર પ્રોજેક્ટ યુનિટ-૩ એ, તારીખ ૩૦-૦૮-૨૦૨૩થી ૭૦૦ મેગાવૉટની સંપૂર્ણ ક્ષમતા ઉપર કાર્યરત થયેલ છે. યુનિટ-૩ એ ૩૦મી જૂન, ૨૦૨૩થી ૧૦:૦૦ કલાકે કોમર્શિયલ ઓપરેશન શરૂ કર્યું હતું અને નેશનલ ગ્રીડ દ્વારા ગુજરાત અને આસપાસના આવેલા રાજ્યોને વીજળી પૂરી પાડે છે. આ ભારતના સ્થાનિક નાગરિક પરમાણુ કાર્યક્રમની ઐતિહાસિક ક્ષણ છે અને તે આપણી વૈજ્ઞાનિક અને ઉચ્ચતમ તકનીકની ક્ષમતા પણ દર્શાવે છે. કાકરાપાર એટોમિક પાવર સ્ટેશને ગુજરાત રાજ્યના સુરત જિલ્લાના માંડવી તાલુકામાં સ્થિત એક પરમાણુ પાવર પ્લાન્ટ છે અને ભારત સરકારના ઉપક્રમ ન્યુક્લિયર પાવર કોર્પોરેશન ઓફ ઈન્ડિયા લિમિટેડ (NPCIL), દ્વારા સંચાલિત છે, જે પરમાણુ ઊર્જા દ્વારા વીજ ઉત્પાદન માટે જવાબદાર છે. કાકરાપાર

રાજ્યમાં દરેક ફેમિલીની ઓળખ માટે સરકાર હવે ખાસ આઈડી કાર્ડ બનાવશે

ગાંધીનગર, તા.૫ ગુજરાતમાં આગામી સમયમાં પરિવાર એટલે કે ફેમિલીની ઓળખ માટે ખાસ કાર્ડ બનાવવામાં આવશે. મળતી માહિતી પ્રમાણે રાજ્ય સરકાર વિધાનસભા સત્રમાં આ અંગેનું બિલ લાવવા જઈ રહી છે. ધી ફેમિલી આઈડી એક્ટ ગુજરાત વિધાનસભાના આગામી સત્રમાં રજૂ કરવામાં આવશે. વિધાનસભાના આગામી સત્રમાં ગુજરાત સરકાર વધુ એક નવો કાયદો લાવવા જરૂરી છે જેમાં તમામ પરિવાર માટે ખાસ ઓળખ પત્ર બનાવવાની એક્ટમાં જોગવાઈ રાખવામાં આવશે. આ કાર્ડની વિશેષતામાં તેમાં પરિવારના તમામ સભ્યોનો ઉલ્લેખ, તેમજ તેમના સભ્યોની વય, લિંગ, શિક્ષણ, વગેરેની વિગતોનો ઉલ્લેખ કરવામાં આવશે. આ કાર્ડની ખર્ચ નહીં રાખવામાં આવશે. આ કાર્ડની ખર્ચ નહીં રાખવામાં આવશે. આ કાર્ડની ખર્ચ નહીં રાખવામાં આવશે.

પોલીસ વર્દીમાં રિસ્ક બનાવનારા ૧૭ પોલીસ સામે પગલાંની શક્યતા

અમદાવાદ, તા.૫ અમદાવાદમાં ૧૭ પોલીસ વર્દીઓને પોલીસ વર્દીઓના રિસ્ક બનાવવા ઉપર પ્રતિબંધ લગાવી દેવામાં આવ્યો છે. ત ઉપરાંત તેઓ વાહનોમાં પોલીસ લખેલી નેમ રાખીને વીડિયો પણ નહીં બનાવી શકે. રાજ્યના પોલીસ વડા દ્વારા પરિપત્ર જાહેર કરીને આ પ્રતિબંધ લગાવી

ભારતની કૂડ ઓઈલની રશિયામાંથી આયાત ૨૦ ટકા ઘટી ગઈ, સઉદી ઓઈલ ફરીથી આવી ગયું

નવી દિલ્હી, તા.૫ ભારતની રશિયન કૂડની આયાત ઓગસ્ટમાં ભારતની કૂડ ઓઈલની આયાતમાં ધરખમ ઘટાડો થયો છે. ગયા મહિને તે ૨૦% ઘટીને ૧૨૦ હજાર પ્રતિ બેરલ પ્રતિ દિવસ (kbd) થી ઘટીને ૪.૪૫ મિલિયન પ્રતિ બેરલ પ્રતિ દિવસ (mbd) થયું છે. રશિયાથી વિવાદાસ્પદ અને બહુચર્ચિત તેલની આયાતમાં ઘટાડો થવાને કારણે આ બન્યું છે. આ અંકડા લંડન સ્થિત માર્કેટ ઈન્ટેલિજન્સ પ્રોવાઈડર વોર્ટેક્સ દ્વારા બહાર પાડવામાં આવ્યા છે. ભારતે જુલાઈ ૨૦૨૩માં રશિયા પાસેથી ૨.૧ એમબીડીની આયાત કરી હતી, પરંતુ ઓગસ્ટમાં તે ઘટીને સાત મહિનામાં સૌથી નીચી ૨૬ મેટ્રિક ટન બેરલ એટલે કે ૧.૬૩ એમબીડી થઈ ગઈ હતી. જુલાઈમાં ભારતની કૂડની આયાત ૪.૫૮ mbdની ત્રણ મહિનાની ટોચે પહોંચી હતી. સ્થાનિક અને નિકાસ કરાયેલા કૂડ ઓઈલની માંગને કારણે આ બન્યું હતું. ઓગસ્ટ ૨૦૨૩માં રશિયામાંથી કૂડની ઓછી આયાતને કારણે દેશની કુલ આયાત ઘટી હતી. ભારતમાં કૂડ ઓઈલના પરંપરાગત સપ્લાયર્સ, મુખ્યત્વે પશ્ચિમ એશિયા, વ્યવસાયમાં છે. સઉદી અરેબિયા ભારતને કૂડ ઓઈલના મુખ્ય સપ્લાયર તરીકે ફરી ઉભરી આવ્યું છે. સઉદી અરેબિયામાંથી ભારતની કૂડની આયાત ઓગસ્ટમાં મહિને ૬૦% વધીને ૮૪૦ kbd થઈ ગઈ છે. એવું માનવામાં આવે છે કે, રશિયામાંથી આયાતમાં ઘટાડો થવાનું કારણ 'ઓઈલ ડિસ્કાઉન્ટ' છે. રશિયન તેલ ઉપરનું ડિસ્કાઉન્ટ ૧૫ ડોલર પ્રતિ બેરલ થઈને ૫ ડોલર પ્રતિ બેરલ થયું હોવાનું કહેવાય છે.



રેલવેના વિલંબિત પ્રોજેક્ટ્સ; જે ૨૦૨૨માં પદ હતા અને હવે ૨૦૨૩માં તે વધીને ૯૮ થયા છે : અહેવાલ

નવી દિલ્હી, તા.૫ રેલવેમાં માળખાકીય વિકાસને લગતા વિલંબિત પ્રોજેક્ટ્સની સંખ્યા ૨૦૨૨માં ૫૬ હતી જે વધીને ૨૦૨૩માં ૯૮ થઈ ગઈ છે. ૨૪ ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર ક્ષેત્રોમાં, રેલવે સૌથી વધુ વિલંબિત પ્રોજેક્ટ્સની ડ્રાઇવિંગ બળ છે. રોડ ટ્રાન્સપોર્ટ અને હાઈવે સેક્ટર પ્રથમ ક્રમે છે. NIE અનુસાર, દેશમાં વિલંબિત ૧૦માંથી સાત મેગા પ્રોજેક્ટ ભારતીય રેલવેના છે, જેમાં ઉદ્યમપુર-શ્રીનગર-બારામુલ્લા રેલ લાઈનનો સમાવેશ થાય છે, જે તેના મૂળ સમયપત્રક કરતાં ૨૧ વર્ષથી વધુ પાછળ ચાલી રહ્યું છે. હાલમાં, ૨૪ ક્ષેત્રોમાં કુલ ૧,૬૪૬ ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર પ્રોજેક્ટ્સ છે. આમાં રેલવેના ૧૪૮ પ્રોજેક્ટ્સનો સમાવેશ થાય છે. આંકડા અને કાર્યક્રમ અમલીકરણ ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર અને પ્રોજેક્ટ મોનિટરિંગ વિભાગ દ્વારા તેની દેખરેખ રાખવામાં આવે છે. સ્કેનર હેઠળના કુલ ૧,૬૪૬ પ્રોજેક્ટ્સમાંથી, ૮૦૮ પ્રોજેક્ટ્સ (રેલવેના ૯૮% સહિત) તેમની પૂર્ણતાની મૂળ



ગીર સોમનાથમાં ખેતીવાડી માટે ૧૦ કલાક વીજળી આપવા ખેડૂતોની બુલંદ માંગણી

કોડીનાર, તા.૫ ગીર રાજ્યમાં જુલાઈ મહિનામાં સારો વરસાદ પડ્યા બાદ ઓગસ્ટ મહિનામાં વરસાદ ખેંચાતા ખેડૂતો પાસાવાર મુશ્કેલીમાં મુકાઈ ગયા છે. મગફળી, સોયાબીન, કપાસ જેવા ઉભેલા પાકને પાણીની તાતી જરૂરિયાત છે ત્યારે ગુજરાત સરકારે ખેતીવાડી માટે ૧૦ કલાક વીજળી આપવાની જાહેરાત ૧૪ જિલ્લામાં કરી છે પરંતુ તેમાંથી ગીર સોમનાથ જિલ્લાને બાકાત રાખવામાં આવતા ખેડૂતોમાં ભારોભાર રોષ ફેલાયો છે. જે અંગે કોડીનાર તાલુકા કોંગ્રેસ સમિતિના પ્રમુખ મહેશભાઈ મકવાણાએ રાજ્યના મુખ્યમંત્રીને એક વિસ્તૃત પત્ર

તહેવારોની સિઝનમાં સ્થાનિક પુરવઠો વધારવાનો સરકારનો પ્રયાસ

૭ વર્ષમાં પહેલીવાર ભારત ખાંડની નિકાસ ઉપર પ્રતિબંધ લગાવશે

વરસાદની અછતના કારણે ઘઉંના પાકોમાં અછત : ભારત ઓક્ટોબરથી ૧૧ મહિના સુધી ખાંડ નિકાસ પ્રતિબંધિત કરી શકે છે, અરબ દેશોમાં ચિંતા

નવી દિલ્હી, તા.૫ ભારત આગામી મહિનાથી ખાંડ નિકાસ ઉપર પ્રતિબંધ લગાવી શકે છે, ત્યારથી અરબ દેશોની ચિંતા વધી ગઈ છે. કારણ કે, ભારત પહેલાથી જ યોખા અને ઘઉંની નિકાસ ઉપર પ્રતિબંધ અને ડુંગળીના નિકાસ ઉપર મોટા ચાર્જ લગાવ્યા છે, જેનાથી અરબ દેશોમાં આ વસ્તુઓની મોંઘવારી ચરમ ઉપર છે. ખાંડ નિકાસ ઉપર પ્રતિબંધના નિર્ણયથી અરબ દેશોમાં ખાંડનો મીઠો સ્વાદ પણ કડવો થઈ શકે છે. સઉદી અરબની ન્યૂઝ વેબસાઈટ અનુસાર, ભારત દ્વારા ખાંડ નિકાસ ઉપર પ્રતિબંધ અરબ દેશો માટે એટલા માટે પણ એક ચિંતાનો વિષય છે,

તેવામાં સંભાવના છે કે, કેટલાક દિવસો માટે અરબ દેશોમાં ઉચ્ચ માથા હુગાવો જોવા મળશે. હાલના વર્ષોમાં ભારત સૌથી ઝડપી વધતા ખાંડ નિકાસ દેશોમાંથી એક સાબિત થયો છે. ગત વર્ષ ભારત દુનિયાભરમાં ખાંડનો બીજો સૌથી મોટો નિકાસ કરતો દેશ હતો. ભારતે નાણાકીય વર્ષ ૨૦૨૨માં ૫૭૦ કરોડ ડોલરની ખાંડની નિકાસ કરી, જ્યારે ૨૦૧૭માં ભારતે માત્ર ૮૧ કરોડ ડોલર ખાંડની નિકાસ કરી હતી. બ્રાઝીલ બાદ ભારત દુનિયાનો બીજો સૌથી વધુ ખાંડની નિકાસ કરતો દેશ છે. ખાંડના વૈશ્વિક બદલવામાં સમય લાગશે. નિકાસમાં ભારતનું કુલ



